

मोहयाल मित्र

सफलता का राज

दुनिया में दो तरह के लोग होते हैं विनर्स और लूजर्स लेकिन जिंदगी हर लूजर को वो एक मौका जरूर देती है। जिसमें वो विनर बन सकता है। किस्मत बड़ी सही चीज है। इरादों में दम हो तो पलट ही जाती है।

जो व्यक्ति जिंदगी में बार-बार असफल होते हैं। यही असफलता उसकी सफलता का राज भी हो सकता है।



इसलिए असफलता होने पर निराश नहीं होना चाहिए बल्कि नाकारात्मक चीजों में भी उम्मीद तलाशने की कोशिश करनी चाहिए। लोग जब किसी काम में फेल हो जाते हैं। तो जीतने की उनकी जिद खत्म होने लगती है। जबकि व्यक्ति को जीत की राह पर चलने से पहले यह सोच लेना चाहिए कि सफर चाहे कितना भी लम्बा

हो परन्तु उम्मीद का दामन नहीं छोड़ना चाहिए। दुनिया में ऐसे उदाहरणों की कोई कमी नहीं है। जो व्यक्ति कई बार नाकाम हुए उदासी में डूबे परन्तु उन्होंने गलतियों से सीख ली और दुबारा उठ खड़े हुए। कई बार व्यक्ति छोटी से जीत पर अहंकार व गर्व से भर जाते हैं। उन्हें यह ज्ञात होना चाहिए कि अभिमान और गर्व हार के लिए एक कड़वी गोली के समान है। जो विघ्नता की ओर ले जाकर जीत को जन्म देती है। जीत को हासिल करने के लिए आप में जनून होना चाहिए। इसलिए आप अपने प्रयासों से अपने जनून को जानिए उसे स्पष्ट कीजिए और अपनी योजनाओं के प्रति गंभीरता दिखाए तथा अपने-आप से प्रश्न कीजिए कि आप क्या हैं, और आप क्या कर सकते हैं। हमेशा याद रखे कि हार हमारे अन्दर के टैलेंट को बाहर लाने व अपने टैलेंट को मजबूती प्रदान करने की एक सीढ़ी है।

जिंदगी में असफलता व अस्वीकार्यता का दौर आने पर अपने रिश्तों व सम्बन्धियों को परखने का भी मौका मिलता है। सफल व्यक्ति के साथ दुनिया होती है। असफल व्यक्ति से सभी किनारा कर लेते हैं। असफलता ही आपको बताती है।

कौन आपका दोस्त है। कौन आपके साथ है। इसलिए अपनी योग्यता के अनुसार नये जोश व मौजूदा संसाधनों के साथ दुबारा अपने लक्ष्य की ओर जुट जाए। अपनी गलतियों से सबक ले यदि आपकी अलोचना हो रही। उसे नजर अंदाज मत कीजिए क्योंकि आलोचक ही आपका सबसे बड़ा दोस्त होता है। अक्सर लोग सफलता पाने के लिए किसी दूसरे व्यक्ति की मदद लेने में शर्म महसूस करते हैं। नकारात्मकता से सकारात्मकता की ओर बढ़ने के लिए दूसरों की मदद लेना जरूरी होता है। इसलिए दूसरों की मदद लेना अपनी आदत में शामिल करना चाहिए। बड़ी सफलता हासिल करने के लिए छोटी-छोटी सफलताओं की सरहाना करना जरूरी है।

जय मोहयाल!

-**हर्षबीर सिंह मेहता लौ**, प्रेमनगर, देहरादून
(मो.) 09719266087

प्रतिभाशाली मोहयाल विद्यार्थी सम्मान-2014

प्रतिवर्ष की भाँति इस वर्ष भी जनरल मोहयाल सभा की ओर से दसवीं और बारहवीं कक्षा के उन प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को सम्मानित किया जाएगा जिनके आवेदन पत्र हमें प्राप्त हुए हैं। प्रत्येक सम्मानित किए जाने वाले विद्यार्थी को पत्र द्वारा सूचित किया जा चुका है।

सम्मान समारोह के मुख्य अतिथि मोहयाल रत्न रायजादा बी.डी. बाली जी विद्यार्थियों को सम्मानित करेंगे।

सम्मान समारोह दिनांक 11 जनवरी 2015 (रविवार) को मोहयाल फाउण्डेशन ए-9, कुतुब इंस्टीट्यूसनल एरिया, शहीद जीत सिंह मार्ग, नई दिल्ली-110067 में आयोजित किया जाएगा। विद्यार्थियों का रजिस्ट्रेशन प्रातः 11.00 बजे से शुरू किया जाएगा। विशेष जानकारी के लिए डॉ. अशोक लव (संयोजक) से संपर्क करें (मो. 9971010063)

सित्वर जुबली पर बधाई

श्रीमती प्रिया मेहता व श्री सतिन्द्र मेहता जी की 25वीं वैवाहिक वर्षगांठ दिनांक 24.11.2014 को उनके निवास स्थान 186,



मोहयाल कॉलोनी, सेक्टर-40, गुड़गाँव में बड़ी धूमधाम के साथ मनाई गई। इस अवसर पर सभी रिश्तेदारों व दोस्तों ने उन्हें बधाई दी।

इस अवसर पर उनके दोनों बेटों कर्ण मेहता व शिवम मेहता ने अपने पापा सतिन्द्र मेहता को जीएमएस का आजीवन सदस्य 3100 रुपए देकर सदस्यता ग्रहण की। मेहता परिवार को बधाई!—पंकज बाली, सदस्य जीएमएस मैनेजिंग कमेटी, जीएमएस (मो. 08950516822)

हँसना मना है

“सुख” आदमी को उतना मिलेगा जितना उसने पुण्य किया होगा

लेकिन

शांति आदमी को उतनी ही मिलेगी जितनी उसकी बीबी की मर्जी होगी।

खुदा और डाक्टर को कभी नाराज नहीं करना चाहिए क्योंकि

खुदा नाराज, आप डाक्टर के पास
और डाक्टर नाराज तो आप खुदा के पास।

.....

अमीर का बच्चा— पापा आज बहुत गर्मी है।

पापा— हम आज ही ऐ.सी. लगवा लेंगे।

गरीब का बच्चा— पापा कितनी गर्मी है।

पापा— चल तुझे गंजा करवा दूँ।

पत्नी को बेगम क्यों कहते हैं?

क्योंकि शादी के बाद सारे गम

पति के हिस्से में आते हैं और पत्नी बेगम हो जाती है।

—करन बख्शी

गौरवमयी इतिहास

बाली, दत्त, मोहन, वैद, छिब्रर,
लव और भिमवाल है,
आपस में है सब भाई-भाई,
किसी का किसी से ना कोई मलाल है।

क्या आपको यह एहसास है,
कितना गौरवमई इनका इतिहास है,
कई लड़ाईयाँ लड़ी है मोहियालों ने,
इनका एक वीर भाई मतिदास है।

बढ़े चलो साथियों,
यह वक्त कि आवाज़ है,
आकाश में सबसे ऊँची,
मोहियालयित की आवाज़ है।

तुम्हीं से है दिलों में मुहब्बत,
तुम्हीं से हमारे दिन रात हैं,
तुम्ही से है आशीयाँ कि बहारें,
तुम्हीं से हमारी कायनात हैं।

यही मुझे सब मोहियालों से आस है,
कितना गौरवमई इनका इतिहास है।

दिल से जलाया हुआ एक ही दीया,
काफी होता है अमावस की रात के,
दुनिया मानती है बहुत दम होता है,
हमेशा ही मोहियालयित की बात में।

क्या आपको यह एहसास है,
कितना गौरवमई इनका इतिहास है।

जरा याद करो वह कहानी,
जब रिहाब दत्त ने, अपने सात बेटों के साथ,
करबला में दी थी कुर्बानी,
है कोई शहादत जो इसके आसपास है,
कितना गौरवमई इनका इतिहास है।

—तिलक दत्ता, लुध्यानवी, कनाडा
फोन: 9059561341, 3063580

वार्षिक मोहयाल मेला बाबा ठक्कर जी

आप सबसे निवेदन है कि दिनांक 24.01.2015 बसंत पंचमी के दिन मोहयाल सभा गुरदासपुर की ओर से वार्षिक मोहयाल मेला बाबा ठक्कर जी की समाधि पर मनाया जा रहा है। कृपया सभी मोहयाल भाई, बहिन इस मेले में आने का कष्ट करें। आपका बहुत-बहुत धन्यवाद!—सुरिंदर दत्ता, सेक्रेटरी जिला मोहयाल सभा गुरदासपुर (पंजाब)

मोहयाल सभाओं की गतिविधियाँ

जगाधरी वर्कशॉप

जगाधरी वर्कशॉप, बुडिआ में भाई मतिदास, भाई सतिदास और भाई दयाला जी का शहीदी दिवस बड़ी श्रद्धा पूर्वक मनाया गया। जिसमें भारी संख्या में श्रद्धालुओं ने भाग लिया।

हिन्द की चादर कहे जाने वाले श्री गुरु तेग बहादुर साहिब ने चाँदनी चौक में अपनी सहादत दी, वहीं उनके साथी भाई मतिदास, भाई सतिदास और भाई दयाला जी को भी कई यातनाएँ देने के बाद



शहीद कर दिया गया था। उन्हीं की सहादत को यमुना नगर के बुडिआ के गुरुद्वारा भाई मतिदास में बड़ी श्रद्धा पूर्वक मनाया गया, जिसमें तीन दिन से चल रहे जपजी साहिब के पाठ जाप के बाद कीर्तन दरबार का आयोजन किया गया। गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के प्रधान बूँदा सिंह ने बताया कि भाई मतिदास व भाई सतिदास जी के पूर्वजों और उनकी संतानों ने भी गुरु जी के साथ व उनके बाद कुर्बानियाँ दी हैं।

इस अवसर पर मोहयाल सभा जगाधरी वर्कशॉप के सरंक्षक विकास छिब्वर, दर्शनलाल बाली, प्रधान अशोक दत्ता, महासचिव सुरिंदर मेहता, सचिव सतपाल बाली, दिलबाग राय, बकशी नन्दलाल भिमवाल, मंजीत सिंह छाबड़ा, परमजीत सिंह, जगजीत सिंह आदि ने भी शिरकत की। गुरु के लंगरों का भी आयोजन किया गया।

■ सभा की मासिक बैठक दिनांक 7 दिसम्बर को पूर्व निर्धारित निर्णय के अनुसार श्री अमित दत्ता के निवास स्थान 1415, मार्डन कॉलोनी में सभा के प्रधान श्री सतपाल दत्ता जी की अध्यक्षता में संपन्न हुई, जिसमें 20 सदस्यों ने भाग लिया।

शोक समाचार: श्री अमन कुमार वैद जगाधरी वर्कशॉप निवासी जिनका युवा अवस्था में निधन हो गया है, सभा उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित करती है। श्री अमन कुमार वैद जी के निधन से वैद परिवार एवम् मोहयाल समाज को क्षति हुई है। इस दुःख की घड़ी में समस्त सभा वैद परिवार से संवेदना व्यक्त करती है।

सभा के महासचिव सुरेन्द्र मेहता छिब्वर ने सभी मोहयाल परिवारों से विनती की कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में "मोहयाल मित्र" लगवाए एवं जीएमएस की सदस्यता ग्रहण करें।

सभा ने मोहयाल सभा यमुनानगर द्वारा मोहयाल मिलन एवं भूमि-पूजन के अवसर पर किए गए शानदार कार्यक्रम को सराहा एवम् सफल आयोजन के लिए बधाई दी एवम् आदरणीय बी.डी. बाली जी तथा सभी जीएमएस सदस्यों का यमुनानगर में आने का धन्यवाद किया।

सभा के वरिष्ठ सदस्य श्री रविन्द्र कुमार बाली के सुपुत्र सचिन बाली की शादी श्री विजय कुमार की सुपुत्री कु. प्रीती से 6.12.2014 को यमुनानगर में संपन्न हुई। इस अवसर पर बाली परिवार ने सभा को 151 रुपए दान दिए, सभा ने इस अवसर पर समस्त परिवार को बधाई दी।

सभा की जनवरी माह की बैठक दिनांक 04.01.2015 को जंज घर मॉर्डन कॉलोनी, यमुनानगर में होगी।

सभा के अंत में सभा के आयोजक अमित दत्ता ने सभी को जलपान करवाया एवम् सभा ने भी दत्ता परिवार का धन्यवाद किया।

सुरेन्द्र मेहता, महासचिव
मो. 09355310880

फरीदाबाद

फरीदाबाद मोहयाल सभा की मासिक बैठक 7 दिसम्बर 2014 को मोहयाल भवन में श्री रमेश दत्ता जी की अध्यक्षता में संपन्न हुई, जिसमें लगभग 25 भाई बहनों ने भाग लिया। मोहयाल प्रार्थना के साथ किया गया।

शोक: श्रीमती राजरानी मोहन पत्नी श्री के.एल. मोहन, श्रीमती प्रेमलता मेहता पत्नी श्री पी.एल. मेहता, श्रीमती प्रेम छिब्वर सुपुत्री स्वर्गीय श्री पिण्डी दास छिब्वर व श्री महेश दत्ता सुपुत्र श्री जी.एल. दत्ता 'जोश', वाईस प्रेसीडेंट, जीएमएस के निधन पर सभी ने दो मिनट का मौन रखा तथा ईश्वर से उनकी आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की।

रायज़ादा के.एस. बाली ने पिछले माह की रिपोर्ट सभी के समक्ष प्रस्तुत की। श्री मिथलेश दत्ता ने पिछले वर्ष 2013-2014 की आडिट रिपोर्ट प्रस्तुत की जिसे सर्वसम्मति से पारित किया गया। रायज़ादा के.एस. बाली जी ने सभी को बताया कि यमुनानगर में मैरिट के आधार पर एक कम्प्यूटर सेंटर बनाने का प्रस्ताव है, जिसपर जीएमएस लगभग 3 करोड़ रुपए खर्च करेगी व हमारी कमेटी ने 21,000 रुपए का योगदान करने का विचार किया है। इस निर्णय का सभी उपस्थितजनों ने तालियाँ बजाकर स्वागत किया। सभी लोगों ने 2 नवम्बर के बाल-दिवस के कार्यक्रम की बहुत सराहना की। इस अवसर पर श्री राजेन्द्र मेहता ने योग की कई अमुल्य जानकारियाँ दी।

श्री मिथलेश दत्ता ने निम्न राशि एकत्र की:- श्री पी.एल. मेहता ने अपनी पत्नी स्वर्गीय श्रीमती प्रेमलता मेहता की याद में 5000 रुपए का चेक भेंट किया। श्री आर.सी. दत्ता ने विधवा फंड में 500 रु., श्री आर.के. छिब्वर ने अपने स्वर्गीय पिता की याद में 251 रुपए व श्री प्रमोद मेहता ने अपनी माता जी की स्मृति में 250 रुपए सभा को भेंट किए।

श्री रमेश दत्ता ने बताया कि श्री बलराम मेहता ने अपने विवाह की 50वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में आज के भोजन का प्रबंध किया है।

सभी ने उनको शुभकामनाएँ दी व जोड़े की दीर्घआयु व खुशहाल जीवन के लिए प्रभु से प्रार्थना की।

अगले माह की मासिक बैठक नववर्ष 4 जनवरी 2015 को भवन में आयोजित की जाएगी।

रमेश दत्ता, प्रधान
मो. 9999078425

रायज़ादा के.एस. बाली, महासचिव
मो. 9899068573

स्त्री मोहयाल सभा यमुनानगर

स्त्री सभा की मासिक बैठक 9.11.2014 को श्रीमती वीना वैद की तरफ से मोहयाल भवन यमुनानगर में हुई। सभा में सभी बहनों ने भाग लिया, सभा की अध्यक्षता श्रीमती कमला दत्ता जी ने की। गायत्री मंत्र से सभा की कार्यवाही आरम्भ हुई।

सभा में सभी बहनों को बताया गया कि नये मोहयाल भवन यमुनानगर का निर्माण किया जा रहा है। नये भवन की भूमि-पूजन का आयोजन किया जा रहा है। भूमि-पूजन पर रायज़ादा बी.डी. बाली जी और उनकी टीम को निमन्त्रण दिया गया है।

सभा में सभी बहनों से नये मोहयाल भवन यमुनानगर के निर्माण के लिए धनराशि एकत्रित की गई।

श्रीमती बाला मेहता जी, श्रीमती प्रेम दत्ता, श्रीमती निशा मोहन, श्रीमती वीना वैद, श्रीमती विजय लक्ष्मी और श्रीमती सुरक्षा वैद ने अपने विचार रखे।

शांति पाठ के साथ सभा समाप्त हुई।

श्रीमती प्रवीण बाली, सेक्रेटरी

प्रेमनगर-देहरादून

सभा की यह बैठक डॉ. पदम प्रकाश वैद, निदेशक वन अनुसंधान संस्थान (एफआरआई) देहरादून जी के अनुरोध पर उनमे निवास स्थान पर दिनांक 02.11.2014 को प्रधान श्री डी.एन. दत्ता जी की अध्यक्षता में हुई, जिसमें 30 सदस्यों ने भाग लिया।

मोहयाल प्रार्थना के पश्चात कार्यवाही आरम्भ हुई। श्री जे.एस. दत्ता ने डॉ. पी.पी. भोज वैद जी की माता स्व. श्रीमती कान्ता भोज वैद सभा में योगदान को याद किया तथा सभा में दो मिनट का मौन रखकर भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। डॉ. पी.पी. भोज वैद जी ने सभा को 500 रुपए प्रदान किए। उसके पश्चात् सभा में उपस्थित सदस्यों ने अपना परिचय दिया।

उप-प्रधान श्री हर्षवीर मेहता ने सभा की गतिविधियों पर प्रकाश डालते हुए बताया कि हमारी सभा पिछले 30 वर्षों से प्रेमनगर देहरादून में कार्यरत है। उन्होंने बताया कि सदस्यों के सहयोग से हर महीने निरंतर बैठकें आयोजित की जा रही हैं। इसके अतिरिक्त वर्ष में एक बार मोहयाल-मिलन का आयोजन किया जाता है। हर माह में तीन जरूरतमंद महिलाओं को जीएमएस द्वारा दी जाने वाली आर्थिक सहायता भी प्रदान की जाती है। उन्होंने कहा कि प्रेमनगर मोहयाल सभा के लिए यह गर्व की बात है कि देश की एक प्रमुख संस्था एफ.आर.आई. में सर्वोच्च पद पर निदेशक के रूप में डॉ. पदम प्रकाश भोज वैद जी का स्थानांतरण देहरादून में हुआ है। डॉ. वैद में मोहयालियत कूट-कूट कर भरी है। तभी तो इन्होंने स्वयं

प्रेमनगर के सभी मोहयाल भाई-बहनों को अपने घर बुलाकर गौरवान्वित किया है।

सभा में श्री डी.एन. दत्ता जी, श्री रिपुदमन बाली, श्री रमेश दत्ता जी, श्री मनमोहन बाली तथा अनुज बाली ने अपने अपने विचार रखे। डॉ. पी.पी. भोज वैद जी ने सभा की दुःख भजन समिति का शुभारंभ करते हुए बताया कि यह समिति प्रेमनगर तथा इससे आस-पास मोहयाल परिवारों के दुःख दर्द में हर समय तैयार रहेगी।

श्री उदय दत्ता तथा श्री रिपुदमन बाली समिति के कार्य हेतु सभा के नाम से मोबाईल सिम लेने का सुझाव दिया। सभी ने इस पर सहमति व्यक्त की। श्री जे.एस. दत्ता जी ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि आज की सभा में युवाओं की उपस्थिति देखकर बहुत खुशी हो रही है। उन्होंने कहा कि हमारी सोच सकारात्मक होनी चाहिए।

जी.एम.एस. युवाओं और युवतियों के प्रति झुकाव पर विशेष ध्यान दे रही है। आजकल युवाओं और युवतियों जो कल के नेता हैं, उन्होंने ही भविष्य में बिरादरी को संभालना है। जीएमएस द्वारा समय-समय पर युवा-मिलन आयोजित करती है। जहाँ पर अपनी बातों को रखने का मौका दिया जाता है।

सभा को डॉ. पी.पी. वैद जी ने संबोधित करते हुए अपना तथा अपने परिवार का परिचय दिया। युवाओं को अधिक से अधिक सभा में भाग लेने की सलाह दी।

सभा में दो युवा मोहयाल चंडीगढ़ से भी उपस्थित हुए।

श्री रमेश दत्ता जी ने दिनांक 03.11.2014 कार्तिक मास में श्री सनातन धर्म मन्दिर द्वारा आयोजित प्रभात फेरी में उनके निवास स्थान पर आने की सूचना दी तथा सभा के सभी सदस्यों को आमंत्रित किया।

सभा के अंत में श्रीमती सुमन भोज वैद एवम् डॉ. पी.पी. भोज वैद का स्वादिष्ट भोजन के लिए धन्यवाद दिया।

हर्षवीर मेहता (लौ), उप-प्रधान
मो.: 09719266087

नजफगढ़-नई दिल्ली

मोहयाल सभा की बैठक 7.12.2014 को कर्नल बी.के.एल. छिब्रर (सेवानिवृत्त) प्रधान जी की अध्यक्षता में श्री राजेश शर्मा के कार्यालय गऊशाला रोड, नजफगढ़ में प्रार्थना एवं गायत्री मंत्र के उच्चारण से आरम्भ हुई। बैठक में उपस्थित सदस्यों ने नवंबर 2014 मास की कार्यवाही का अनुमोदन किया तथा लेखे-जोखे का अनुमोदन किया।

प्रधान जी ने सभी उपस्थित सदस्यों का बैठक में स्वागत किया और सभी परिवारों के प्रति आने वाले नववर्ष की शुभकामनाएँ दी।

शुभ समाचार: श्री अमित बाली सुपुत्र श्री शेरजंग बाली, नजदीक छावला, नजफगढ़ का शुभ विवाह 28.11.2014 को हुआ। इस शुभ अवसर पर श्री शेरजंग बाली ने मोहयाल सभा नजफगढ़ के कोष में 501 रुपए दान दिए तथा सदस्यों में मिठाई बांटी, सभी सदस्यों ने श्री शेरजंग बाली को बधाई दी और दान के प्रति आभार प्रकट किया।

प्रधान जी ने जीएमएस एवम् मोहयाल सभा नजफगढ़ की वर्ष 2015 की सदस्यता का नवीनीकरण के लिए सभी सदस्यों से सदस्यता शुल्क जनवरी मास से देने की अपील की।

हर वर्ष की भांति विधवा एवं जरूरतमंद बहन-भाईयों को जीएमएस द्वारा दी जाने वाली आर्थिक सहायता के जीवन प्रमाण-पत्र जीएमएस में 28.02.2015 तक भेजे जाने हैं। अतः सभी सहायता प्राप्तकर्ता बहन-भाईयों से अनुरोध है कि वे अपने जीवन प्रमाण-पत्र सभा को समय पर दे दें।

चर्चा के लिए कोई खास मुद्दा न होने के कारण सदस्यों के आपसी मेल-मिलाप के पश्चात् बैठक की समाप्ति की घोषणा की गई।

अगली बैठक जनवरी 04, 2015 की बैठक श्री राजेश शर्मा के कार्यालय गऊशाला रोड, पर होगी, सभी सदस्यों से उपस्थित होने का निवेदन है।

ले.कर्मल बी.के.एल. छिब्र (से.निवृत्त), प्रधान
मो.: 9210869406

सिरसा

आज दिनांक 7.12.2014 को मोहयाल सभा की मासिक बैठक रमेश कुमार छिब्र के निवास स्थान पर मदनलाल, प्रधान की अध्यक्षता में मोहयाल प्रार्थना से आरम्भ हुई, सभा में 14 भाई-बहनों ने भाग लिया।

सभा में प्रधान जी के प्रयास से एक नया परिवार जुड़ा जिसके मुखिया अरुण कुमार दत्ता, रानियाँ में फूड एण्ड सप्लाय ऑफिसर हैं, उन्हें काफी अच्छा लगा। प्रधान जी ने अपने संबोधन में सभा में ज्यादा से ज्यादा मोहयाल परिवारों को जोड़ने का आह्वान किया। प्रत्येक परिवार में एक मोहयाल मित्र पत्रिका लगवाने के लिए कहा, जिससे गतिविधियों का पता चले।

प्रधान जी ने दान-राशि, मनीआर्डर की बजाय जीएमएस (रजि.) दिल्ली के नाम चैक देने की अपील की। सभी मोहयाल भाई-बहनों को मिल खुल कर रहने तथा एक दूसरे के सुख-दुख में पहुँचने के लिए कहा! जिन बच्चों को वजीफा मिलता है, उन्होंने भी सभा में अपनी हाजिरी दर्ज करवाई।

अंत में सभी ने रमेश छिब्र जी को चाय-पानी का धन्यवाद किया।

मदनलाल, प्रधान
मो. 08570994004

रमेश छिब्र, महासचिव
मो. 08607410014

पानीपत

सभा की मासिक बैठक 14 दिसंबर, 2014 को प्रधान श्री कैलाश वैद जी की अध्यक्षता में श्री ऋत मोहन जी के मॉडल टाऊन निवास स्थान पर हुई। मोहयाल प्रार्थना तथा गायत्री वंदना के पश्चात निम्नलिखित सदस्यों के निधन पर दो मिनट का मौन रखा गया।

1. श्रीमती कृष्णा रानी धर्मपत्नी श्री कंदारनाथ दत्ता का नई दिल्ली में निधन हो गया था। वे प्रधान श्री कैलाश वैद की बुआ थी।
2. श्री राजीव मेहता (खन्ना) के साजू श्री गिरिश बक्शी जी का नई दिल्ली में देहांत हो गया था।
3. जी.एम.एस. के वरिष्ठ उप-प्रधान श्री जे.एल. दत्ता 'जोश' के

सुपुत्र श्री महेश दत्ता जी का नई दिल्ली में निधन हो गया था।

4. श्रीमती कांता भोज वैद जी का निधन हो गया था (उन्होंने मोहयाल भवन हरिद्वार तथा मोहयाल भवन वृंदावन के लिए समय-समय पर धन राशि भेंट की)।

श्री जितेंदर मेहता जी के स्वस्थ होने की कामना की गई तथा श्रीमती श्वेता वैद के भी जल्दी ठीक होने की कामना की गई। श्री विजय दत्ता व श्रीमती नीलम दत्ता की सुपुत्री सुनैना की शादी साहिल के साथ होने पर बधाई दी गई। इसी प्रकार श्री भूपेंदर दत्ता तथा श्रीमती गार्गी दत्ता की शादी पियूष छिब्र (फरीदाबाद) के साथ होने पर बधाई दी गयी। श्री दीपक बाली के साले श्री सतीश मेहता जी के बेटे सचिit की सगाई होने पर बधाई दी गई। आज पूरे दिन रुक-रुक के बारिश हो रही थी इसके बावजूद इतने लोगों के मीटिंग में पहुँचने पर सबने बड़ी खुशी जताई।

मोहयाल सभा देहरादून द्वारा आयोजित तीन दिवसीय मोहयाल युवा बीच कैंप के सफल आयोजन पर श्री यशवंत दत्ता, श्री राजेश मोहन व श्री समीर दत्ता (लाडी दत्ता) तथा उनकी पूरी टीम को बहुत-बहुत मुबारक दी गई। पानीपत से इस कैंप में यूथ प्रधान श्री नवीन वैद, श्री ब्रिज मोहन छिब्र व श्री सुमिल मेहता छिब्र ने भाग लिया। मीटिंग में तीनों सदस्यों ने इस कैंप के आयोजन का पूरा ब्यौरा सदस्यों को दिया। निःसंदेह यह आयोजन अपने आप में एक बे-मिसाल प्रयास था। इन तीन दिनों में सदस्यों ने जी भर कर इस आयोजन का लुत्फ उठाया।

मोहयाल सभा यमुनानगर को उनके मोहयाल मिलन तथा नए मोहयाल भवन के शिलान्यास के संपन्न होने पर बधाई दी गई। रायज़ादा बी.डी. बाली तथा पूरी जीएमएस शामिल थी। मैरिट द्वारा अपनी शाखा यमुनानगर में खोले जाने से वहाँ के मोहयाल परिवारों को इसका भरपूर फायदा मिलेगा तथा अन्य लोगो को भी इसके निर्माण से हमारी बिरादरी के बारे में पता चलेगा। श्री ऋत मोहन जी ने इसके लिए बाली जी की भूरि-भूरि प्रशंसा की।

अंत में शांति पाठ के साथ सभा समाप्त हुई। सभा आयोजन व जलपान की व्यवस्था के लिए श्रीमती सुनीता मोहन तथा श्री ऋत मोहन का धन्यवाद किया गया।

-नरिंदर छिब्र, सचिव
मो. 9416412184, 82222023131

बराड़ा

मासिक बैठक दिनांक 7.12.2014 को प्रधान हरदीप सिंह वैद जी की अध्यक्षता में मोहयाली प्रार्थना व गायत्री मंत्रोच्चारण के साथ श्री बलदेव दत्त (सुपुत्र स. जोगिन्द्र सिंह दत्त) जी के निवास स्थान बराड़ा में आरम्भ हुई, जिसमें लगभग 10 बहन-भाईयों ने भाग लिया।

बैठक में यह विचार किया गया कि जो बहन-भाई जीएमएस व बराड़ा मोहयाल सभा के सदस्य नहीं बने वह कृपया जल्द ही सदस्यता ग्रहण करें।

शोक संदेश: श्री महेश दत्त सुपुत्र श्री जी.एल. दत्ता 'जोश' निवासी गुड़गाँव के निधन का शोक दो मिनट का मौन रखकर प्रार्थना की,

कि दिवंगत आत्मा को प्रभु चरणों में स्थान मिले व परिवार को दुःख सहन करने की शक्ति दे।

प्रथम पुण्य-तिथि: स्वर्गीय श्री अंगद मेहता (छिब्बर) सुपुत्र श्रीमती रेखा मेहता (छिब्बर) व रजनीश मेहता (छिब्बर) ने अपने बेटे की प्रथम पुण्य-तिथि जो कि 9.12.2014 को थी पर मोहयाल आश्रम वृंदावन लंगर फण्ड के लिए 11000 रुपए दान दिए। लंगर तिथि: 9 दिसंबर।

रविन्द्र कुमार छिब्बर, सेक्रेटरी
मो.: 09466213488

उत्तम नगर-नई दिल्ली

30 नवंबर को मोहयाल सभा उत्तम नगर की मासिक बैठक श्री एस. पी. वैद जी के निवास स्थान, बी-94, मंसाराम पार्क में आरंभ हुई, जिसमें लगभग 10 मोहयाल भाई-बहनों ने हिस्सा लिया, गायत्री मंत्र तथा मोहयाल प्रार्थना के उपरांत सभा को स्थाई रूप से आगे बढ़ाया गया, और श्री एस.पी. वैद ने बताया कि युवा जनरल सेक्रेटरी विनीत बक्शी 3 तारीख को देहरादून यूथ बीच कैंप में नमन दत्ता के साथ भाग लेने जा रहे हैं और विनीत छिब्बर जी ने बताया कि वो यमुनानगर का मेला करके आए हैं जोकि बहुत भव्य मेला था, जिसमें मोहयालों की तादाद देखने लायक थी, और इसी से यमुनानगर में विपिन मोहन, अध्यक्ष और विनोद, जनरल महासचिव की मेहनत नजर आती है और इससे युवाओं के अंदर अपने लोकल मोहयाल सभाओं के साथ कंधे से कंधा मिलाकर काम करने की भावना उत्पन्न होती है।

अंत में श्री एस.पी. वैद जी और उनके सभी परिवार सदस्यों का अनिल कुमार बाली जी और आदरणीय रमा दत्ता जी कोषाध्यक्ष और वहां पर उपस्थित सभी मोहयाल ने हल्के जलपान के लिए धन्यवाद किया और अगली मीटिंग विनीत बक्शी जी के निवास स्थान ए-1/9.10 सुखीराम पार्क, किरन गार्डन, उत्तमनगर में होनी निश्चित हुई है।

एस.पी. वैद, प्रधान
मो.: 989951807

विनीत छिब्बर, महासचिव
मो.: 8802624221

अंबाला कैंट

मोहयाल सभा अंबाला कैंट की मासिक मीटिंग 7.12.2014 को 27, दयालबाग निवास स्थान श्री डी.वी. बाली जी पर प्रधान श्री आई. आर. छिब्बर की अगुवाई में हुई। सबसे पहले कुछ मोहयाल भाईयों के देहांत पर दो मिनट का मौन रख कर दिवंगत आत्माओं को श्रद्धांजलि दी।

1. स्व. श्री संजीव कुमार मेहता (छिब्बर) पुत्र खरैती लाल मेहता (छिब्बर) निवासी वाणी विहार उत्तम नगर न्यू दिल्ली का देहांत 29. 10.2014 को तथा क्रिया रस्म अदायगी 10.11.2014 को आर्य समाज मंदिर धौली पाव, जनकपुरी में संपन्न हुई। वह श्री एम.के. वैद पूर्व कोषाध्यक्ष एमएस अंबाला कैंट के दामाद थे। उनकी आयु केवल 44 वर्ष थी। वह अपने पीछे अपनी पत्नी मंजीता मेहता व दो छोटे लड़के तथा बुजुर्ग पिता खरैतीलाल छोड़ गए हैं। इस अवसर पर श्री एम.के. वैद जी ने लोकल सभा को दो सौ रुपए तथा

जीएमएस को एक सौ रुपए विधवा फंड हेतु प्रदान किए। श्री एम. एल. दत्ता जी मोहयाल सभा अंबाला कैंट की तरफ से 10.11.2014 को क्रिया-रस्म पर शरीक हुए।

2. गुलजारी लाल बाली पुत्र दुर्गा दास बाली निवासी चार मरला पठानकोट 23.11.2014 को मनेसर (गुडगाँव) में इस दुनिया को अलविदा कर गए। वे 65 वर्ष की आयु में कंटीनैटल कंस्ट्रक्शन में काम कर रहे थे। उनके बच्चे शादी-शुदा तथा कारोबार में हैं। वे एचएफओ एम.एल. दत्ता जी के सांडू थे। उनकी क्रिया-रस्म पगड़ी 3.12.2014 को भगवती मंदिर चार मरला पठानकोट में हुई।

3. श्री संजय बाली निवासी हिसार 30.11.2014 को प्रलोक सिंघार गए वे दीपक दत्ता के जीजाजी थे। उनकी क्रिया-रस्म पगड़ी 4.12.2014 की गई।

महासचिव ने पिछली मोहयाल मीटिंग की कार्यवाही पढ़कर सुनाई तथा अनुमोदन हुआ।

सभा में एचएफओ एम.एल. दत्ता जी ने जीएमएस फाउंडेशन में 9.11.2014 को हुई बैठक का विस्तार से वर्णन किया, जो प्रस्ताव पास हुए, जीएमएस का मुख्य उद्देश्य, जरूरतमंद मोहयाल परिवारों की पहचान करना उनके बच्चे जो आर्थिक कारणों से पढ़ाई से वंचित हैं, तथा विधवाओं की समस्याओं को सुना जाए व उनकी वक्त पर सहायता के लिए आगे आए। प्रधान, मोहयाल रत्न बी.डी. बाली जी की अगुवाई में जीएमएस की दूरी टीम तन-मन-धन से अपना समय न्योछावर कर रही है। किसी को इनकी कार्यशैली पर संदेह नहीं है। बावजूद इसके कुछ अप्रिय दृश्य सामने आए, जिसकी निंदा की जानी चाहिए। मोहयाल बिरादरी एक जोशीला व ताकतवर संगठन है इसकी दीवारों को मजबूत रखना हमारा दायित्व है। मोहयाल प्रार्थना में यही शब्द पुरोए हुए हैं। हमें कैलाश सत्यार्थी व मलाला यूसफज़इ, नोबेल शांति पुरस्कार से सम्मानित हस्तियों को उदाहरण पेश करते हुए समाज व मोहयाल बिरादरी में शांति व भाईचारे का पैगाम फैलाना होगा। जो अपनी सभा के प्वाइंट लेकर गया था, समय अनुकूल न होने के कारण नहीं बोल सका तथा वह पेपर श्री ऋत मोहन जी को जीएमएस में चर्चा करने के लिए दे दिया था।

सब सदस्यों से मोहयाल मित्र की सदस्यता शुल्क, आजीवन/वार्षिक सदस्यता तुरंत जमा कर दी। अगली मीटिंग श्री एस.के. मेहता जी ने अपने घर पर करने का आग्रह किया। प्रधान जी ने बाली परिवार का बढ़िया चाय-नाश्ता आदि के लिए धन्यवाद करते हुए सभा समाप्ति की।

आई.आर. छिब्बर, प्रधान **एचएफओ एम.एल. दत्ता, महासचिव**
मो.: 9416464488 मो.: 9896102843

भूल सुधार

कृपया मोहयाल मित्र के दिसंबर 2014 के अंक में पृष्ठ संख्या 34 में प्रकाशित अंबाला छावनी की कार्यवाही का अवलोकन करें और लाइन 23 में गलती से छपे धनराशि रु.500 के बजाय **5000 रुपए पढ़े।**
-संपादक !

महिला मोहयाल सभा देहरादून

सभा की मासिक मीटिंग श्रीमती इंदु बाली दत्ता जी के निवास स्थान पर 14 दिसंबर 2014 को हुई। सभा में 18 महिलाओं ने भाग लिया। सर्वप्रथम प्रार्थना व गायत्री मंत्र का जाप किया गया।

सभा में सभी ने मोहयाल यूथ कैंप जो ब्यासी (ऋषिकेश) में तीन दिन 4,5,6 ता. को आयोजित किया गया था, के सफल समापन पर देहरादून मोहयाल सभा को बधाई दी, तथा 7 ता. को हुए सफल मोहयाल मेले की भी सराहना की गई। सभा में सभी ने जीएमएस से आए अतिथियों का धन्यवाद किया, जिन्होंने इस यूथ कैंप को व मेले को सफल बनाने में पूर्ण सहयोग दिया। सभा में विशेष कर श्री योगेश मेहता जी मोहयाल यूथ विंग के सेक्रेटरी का धन्यवाद किया गया कि उन्होंने यूथ कैंप में भाग लेकर शोभा बढ़ाई।

प्रधान श्रीमती ललिता दत्ता जी ने श्री राजेश मोहन जी, श्री यशवंत दत्ता जी, श्री प्रमोद मेहता वैद जी तथा एम.एम. मेहता जी को यूथ कैंप व मेले के सफल आयोजन पर उपहार भेंट किए।

सभा की सेक्रेटरी श्रीमती सविता मेहता वैद जी माता जी श्रीमती मोहिनी छिब्रर पत्नी स्व. श्री वासुदेव छिब्रर जो यमुना नगर में रहती थी, 14 नवंबर 2014 को स्वर्ग सिंघार गई। सभा में दो मिनट का मौन रखा गया व प्रार्थना की कि ईश्वर उन्हें अपने चरणों में स्थान दें।

अंत में सभी ने बढ़िया जलपान के लिए इंदु बाली दत्ता जी का धन्यवाद किया।

-सविता मेहता वैद, सचिव
मो.: 9837511348

‘क्रोध’

मन जब बुद्धि के नियंत्रण से बाहर हो जाता है तभी पाप कर्म का रास्ता खुलता है। क्रोध मनुष्य के विवेक को खा जाता है। जो क्रोध के वश में होते हैं, उनमें अधिक शक्ति नहीं होती। क्रोध से परेशानियां जन्म लेती हैं। बुद्धिमान व्यक्ति अत्याचार सह लेते हैं, परन्तु क्रोध नहीं करता। क्रोध झगड़े व विनाश का कारण बनता है। क्रोध उस आग के समान है जो शमशान में मनुष्य का दाह संस्कार करती है। हमारा वास्तविक शत्रु क्रोध है जो क्रोध से रहित है वही स्थिर बुद्धि कहलाता है। भगवान श्री कृष्ण कहते हैं। विषयों का चिंतन करने वाले मनुष्य को उनमें आशक्ति उत्पन्न होती है, आशक्ति से कामना और कामना में से क्रोध उत्पन्न होता है। क्रोध से मूढ़ता उत्पन्न होती है। मूढ़ता से स्मृति भ्रांत हो जाती है। स्मृति भ्रांत होने से ज्ञान का नाश हो जाता है और जिसका ज्ञान नष्ट हो जाता है वह मृतक तुल्य है। इसलिए इससे बचने से ही लाभ है।

-मदनलाल दत्ता, सिरसा (हरियाणा)
मो. 08570994004

मोहयाल आश्रम वृंदावन

मोहयाल आश्रम वृंदावन पधारें, हम आपके स्वागत के लिए तैयार हैं। श्रीकृष्ण और राधा जी की लीलास्थली में बना आश्रम समस्त सुविधाओं से सुसज्जित है। सपरिवार तीर्थ यात्रा का कार्यक्रम बनाएँ और लाभ उठाएँ।

नववर्ष मंगलमय हो

- (i) नववर्ष शुभ मंगलमय हो, नव चेतना और विजय हो,
ना कोई संशय ना कोई भय हो, पवित्र आत्मा स्वच्छ
दय हो। नववर्ष मंगलमय हो!
- (ii) नववर्ष में आप सब, रहो सदा खुशहाल,
धन, लक्ष्मी, प्रभु कृपा, बरसे सारा साल।
नववर्ष मंगलमय हो!
- (iii) हम पंछी है खुले गगन के, जहाँ भी चाहें उड़ कर जाएं,
बाँध सकीं ना हमें सीमाएं, बांध सकीं ना दशो-दिशाएं।
आपस में मिल बैठ बताएं, हम पंछी हैं खुले गगन के
जहाँ भी चाहें,
जब अपना आवाज लगाता, दुख में सुख में हमें बुलाता,
उड़ कर पार तभी हम जाएं, हम पछीं हैं खुले गगन के।
जहाँ भी चाहें उड़ कर जाएं।
हमें ना कोई रोकने वाला, ना कोई है टोकने वाला,
जितने चाहें पंख फैलाए, हम पछीं है खुले गगन के।
जाल शिकारी नहीं लगाना, पिजरों में ना हमें फसाना,
हम को भाती खुली हवाएँ, हम पछीं है खुले गगन के।
जहाँ भी चाहें उड़ कर जाएं।

-संजीव दत्त शर्मा, गोहाणा (हरियाणा)
मो. 09812118104

छोटी-छोटी बातें घरेलू नुस्खें

1. जी मिचलाने या उल्टी आने पर 4-5 लौंग एक चम्मच चीनी या मिश्री में पीस कर चुटकी-चुटकी जीभ पर रखकर चाटने से आराम मिलता है।
2. मैथी दानों को अजवायन के साथ बराबर मात्रा में पीस कर रख लें। खाना खाने के बाद गुनगुने या ताजे पानी से चौथाई चम्मच लेने से गैस व अपच नहीं होगी और कब्ज भी दूर हो जाती है।
3. मूँग या उड़द की दाल को भिगोने के बाद उसमें दो लौंग डाल कर बनाने पर वह पाचक हो जाती है और गैस भी नहीं बनती।
4. मूली खाने से डकार या अपचता महसूस होने पर चौथाई चम्मच अजवायन पानी से फॉक लें या मूली के मुलायम हरे पत्ते खाने से अपचता दूर होती है। इससे हिचकी भी दूर होती है।
5. साबुत काली मिर्च व मिश्री चबाने से गले की खराश दूर होती है। गला साफ रहता है और आवाज भी मधुर होती है।
6. घर में दूध फाड़कर पनीर बनाने के बाद बचे पानी को ठंडा कर फ्रिज में रखें और परांठे, पूड़ी या कुलचे का आटा गूथने में प्रयोग करें। ये सुपाय्य और मुलायम बनेंगे।

-रंजना छिब्रर, इन्द्रपुरी, नई दिल्ली-110012
मो.: 9910695790

जब भी जागो-तब ही सबेरा

भारत के पंजाब प्रदेश से पिछले आठ दस साल से लगातार खबरें आ रही हैं कि वहां पर नौजवानों में ड्रग्स की प्रवृत्ति लगातार बढ़ रही है, क्योंकि पाकिस्तान इस प्रदेश में मुफ्त में ही इन चीजों को देकर नौजवानों की "जवानी में ही बुढ़ापा" वाली स्कीम चला रहा है। यह बात सच है कि हम लोगों ने बड़ी मुश्किल से यह आजादी छीनी है मुख्यतः पंजाब के लोगों ने मुगल सलतनत के खिलाफ शुरू से ही चमकीला इतिहास लिखा है। बाबर के समय से ही इस कौम ने एक जीवन्त फौजी का रूप लेकर उसका पूरा मुकाबला किया था, तब पंजाब के बाहर के किसी भी राजा ने इनका साथ एक बार भी नहीं दिया। कई सालों तक साहस और वीरता के साथ अकेले ही बड़ी-बड़ी लड़ाइयाँ लड़ीं। महमूद गजनवी और मुहम्मद गौरी से भी कई बार लड़ाइयाँ की इन्होंने बता दिया कि हम लोग नहीं बल्कि एक फौज है, लेकिन पाकिस्तान की इस ओछी चाल का जवाब क्या हम भारतीय नहीं दे सकते। यकीनन हम इन चालों का जवाब पूरी तरह से दे सकते हैं, क्योंकि हममें सोच भी है और समझ भी है।

यह ड्रग्स और एडिक्शन हमारे शरीर को सुन्न तो कर ही देता है हमारे दिल और दिमाग को भी खराब कर देता है। हम किसी भी काम के नहीं रहते हैं। अपने ही घर के लोगों से झगड़ा कर लेने की आदत पड़ जाती है। परिवार तथा समाज में इज्जत घट जाती है। चोरी और झूठ बोलने की आदत हो जाती है। यह ड्रग हमारे शरीर को तो निचोड़ ही देता है और शरीर पर हड्डियाँ ही हड्डियाँ नजर आने लगती है और छोटी-सी उम्र में ही प्राणान्त भी हो जाता है।

पाकिस्तान की इस चाल को ये सभी एडिक्ट और ड्रग्स का इस्तेमाल करने वाले एक अच्छा जवाब दे सकते हैं। एक नया सबेरा जाग्रत करके और अपनी इन बुरी आदतों को नया रूप देकर। ऐसी प्राणान्तक ड्रग्स को लेने के बजाए सुबह-सुबह उठ कर पाँच मिनट तक सूर्य के सामने हाथ जोड़कर प्रणाम करें ताकि उसकी किरण हमारे शरीर को सीधी स्वस्थता प्रदान करें। इस समय मन को शांत रखें और अपने परमात्मा का नाम कई बार लेवें। उसके बाद अपनी माँ को हाथ जोड़ कर प्रणाम करें, वही हमारी जीवन देने वाली है। पालन-पोषण किया है, बड़ा किया है, उसने हमको सुख दिया है। हम भी उसे सुख देवें, हमारा पिता एक आदर्श है। जिसने हमें संरक्षण दिया है, पालन-पोषण किया है आपकी बहन आपके प्रेम और स्नेह की सीधी हकदार है तथा भाई भी इसी कड़ी से जुड़ा है।

याद रखना चाहिए कि यह आजादी हमने अंग्रेजों से छीनी है। जलियाँ वाला बाग जैसी शहीदी मिसाल दुनियाँ भर के इतिहासों में कहीं न मिलती है। "दूसरी मिसाल खड़े-खड़े और खाली हाथ" देश निकाला हो गया। मोहयाली भाई परमानन्द का परिवार और दूसरे मोहयाल भाईयों का अंडमान निकोबार में आत्मोसर्ग विशेष रूप से उल्लेखनीय है। भगत सिंह, राजगुरु और सुखदेव जैसे छोटी-सी उमर में ही फाँसी के फंदे पर झूल गए थे। हम सभी सदियों पहले से देश भक्त रहे हैं, अब भी देश भक्त हैं और देश भक्त ही रहेंगे। इसलिए आप सभी एक बार फिर

"आसमाँ पे लिख दो इक्लाब आज अपने खून से"

आपका-नरेन्द्र लव, शाहदरा, दिल्ली-मो. 9911564481

शाम का समय

यह शाम की निस्तब्धता,
और अकेला पन,
दिन भर था जो बिखरा हुआ,
अब एक हो पाया है मन।

यह समय शाम का सच में,
अपने लिए ही है,
की जाय समीक्षा काम की,
जो दिन में हुआ है।

फितरत में धिरे खुद को,
समझाने का समय है,
रुठे हुए मन को,
मनाने का समय है।

किसी ख्वाब से क्या कम है,
दिन-भर की जिंदगी,
अपने-आप को ही,
गले से लगाने का समय है।

-पूरनचंद बाली (नमन)
जेवीएल रोड, जोगेश्वरी (पूर्व), मुम्बई-400060

मोहन बिरादरी के जठरों का मेला

दिनांक 24 जनवरी 2015 (शनिवार) बसंत पंचमी के दिन ग्राम-जपुवाल जिला-गुरदासपुर (पंजाब) में मोहन बिरादरी के जठरों का मेला हो रहा है। आप सभी सादर आमंत्रित हैं। आरती सुबह 10:00 बजे और दोपहर का भोजन 1.00 बजे होगा।

विशेष जानकारी के लिए श्री राकेश मोहन

मो.: 9417018346, 9041176287 से संपर्क करें।

रचनाएँ भेजते समय ध्यान दें

- रचनाएँ पोस्टकार्ड या छोटे-छोटे कागज के टुकड़ों पर लिखकर न भेजें। रिपोर्ट और रचनाएँ आदि साफ स्पष्ट और शुद्ध लिखें जिन्हें पढ़ा जा सके। ई-मेल से रचनाएँ टाइप करके ही भेजें।
- प्रत्येक रचना भेजने के पश्चात दो माह प्रतीक्षा करें। इसके पश्चात ही कार्यालय से पूछताछ करें।
- मोहयाल मित्र बिरादरी की धड़कन है, बिरादरी की शान है, परिवारों के सुख-दुःख का साथी है। इससे देश-विदेश में बसे मोहयालों के समाचार एक-दूसरे तक पहुँचते हैं। रिश्ते-नाते कराने का माध्यम है। जीएमएस द्वारा किए कार्यों और योजनाओं की जानकारी का साधन है। मोहयाल मित्र का वार्षिक शुल्क केवल 200 रु. है।

